

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 153 (10167)

Вторник, 5 августа 1975 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВПЕРЕДИ ИДУТ КОММУНИСТЫ

В совхозе «Первоуральский» давно уже доброй славы полнится имя тракториста комплексной бригады, коммуниста Леонида Яковлевича Горха. Это, пожалуй, один из немногих тружеников, которые при любой погоде получают хорошие урожаи. Трудолобы, привязанность к земле, знание особенностей возделывания сельскохозяйственных культур — в основе его успехов. Ныне Леонид Яковлевич обрабатывает участки турпеса и многолетних трав. Он в поле, какая бы погода ни была. И земля щедро отдает ему свои плоды.

Для Л. Я. Горха счастье — в труде, в том, чтобы высоко нести звание члена ленинской, коммунистической партии, чтобы знаменательное событие в жизни партии и всего народа — XXV съезд КПСС — встретить достойно выполнением социалистических обязательств.

Шофер В. А. Черепанов работает на вывозке сенажа в Новоалексеевском отделении совхоза. Сколько рейсов делает коммунист за день? Сколько надо, чтобы сохранить в кормах качества, необходимые для повышения продуктивности животных. Не считаются со временем и рабочие пеха витаминной муки И. Г. Ганцев и И. С. Кузнецов. Нет в цехе сырья — они уходят в поле для обработки кормовых культур, косят сено.

На предприятиях города все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь XXV съезда КПСС. Коммунисты идут в авангарде этого трудового состязания, идут к съезду с хорошим настроением, с чувством высокого удовлетворения славными делами партии, осуществлением ее предначертаний во внутренней и внешней политике. Задания пятилетки выполняются успешно. Нет сейчас ни одного предприятия, на котором не было бы тружеников, работающих уже в счет десятой пятилетки.

Орден Трудовой Славы III степени на груди бригадира экскаваторщиков Северского каменноразрабатывающего завода коммуниста Г. И. Щепина. Рабочий высокой квалификации, он личным примером увлекает членов своей бригады на высокопроизводительный

труд. Нормы ежемесячно значительно перевыполняются. В обязательстве бригады — выполнить к дню открытия XXV съезда КПСС двухмесячную программу. Георгий Иванович щедро делится своими навыками, опытом, заботясь, чтобы достижения передовиков становились достоянием всех.

Фактов, свидетельствующих о понимании коммунистами своей высокой роли на производстве, в коллективе, можно привести великое множество. Особенно сейчас, когда каждый считает делом чести, своим долгом встать на трудовую вахту и ознаменовать открытие XXV съезда КПСС успешным завершением годового и пятилетнего планов, дать Родине больше продукции лучшего качества.

Руководители управления дорожно-мостового строительства треста «Лесдремонтаж» дали задание бригаде прораба Л. Ф. Скородиной, кандидата в члены КПСС, выполнить комплекс работ в Кировской области. Молодой коммунист сумела сплотить коллектив. Она трудилась наравне со всеми, подавая пример. Сроки работ бригада сократила в три раза, ежедневно выполняя нормы на триста процентов. «Что и говорить, — рассказывает Любовь Федоровна, — потрудились очень напряженно, потому и результат такой». Руководители управления поздравляли бригаду с успехами. Она доказала, что способна решать и более сложные задачи.

Коммунисты — в абсолютном большинстве — передовики производства. А передовиками становятся настоящие мастера своего дела, подлинными энтузиасты, новаторы, люди с дерзновенными характерами, с подвижническим отношением к труду. Человек, прославившийся трудом, — это пример достойного подражания. Коммунисты берут повышенные обязательства, увлекая своим примером других.

Пятилетке — ударный финиш. Все для трудовой победы, для успешного выполнения социалистических обязательств в честь XXV съезда партии — под таким девизом работают коммунисты, авангард трудовых коллективов.

МАССОВЫЙ ВЫЕЗД НА СЕЛО

Активное участие в заготовке кормов для общественного животноводства принимают железнодорожники цеха № 14 Новотрубного завода. Они организуют выезды на заготовку кормов для животноводства.

Отличных результатов добился коллектив смены во главе с А. Д. Кудриным.

Работая на заготовке кормов в свой выходной день в совхозе «Уткинский», 36 железнодорожников заготовили шесть тонн веточного корма.

Об этом успехе труженикам цеха поведала «Молния». На передовиков равняются другие, которые также заготавливают корма.

Б. ПЛАТОВ.

25 ударных декад в честь съезда партии Рождено соревнованием

Как уже сообщалось, по инициативе лучших мастеров и передовиков производства на динасовом заводе идет соревнование под девизом «Двадцать пять ударных декад — XXV съезду КПСС!»

1 августа созданная на заводе специальная комиссия подвела итоги соревнования за очередную ударную декаду — с 21 по 31 июля. На соискание звания победителей соревнования в честь XXV съезда КПСС были представлены материалы 16 цеховых комиссий. Кстати сказать, на заводе этим видом соревнования охвачено около восьмидеся-

ти трудовых коллективов. Рассмотрев представленные каждым цехом материалы, заводская комиссия признала победителем коллектив смены А. Н. Захарова (огнеупорный цех № 1). Рост производства по сравнению с прошлым годом он увеличил на 33,7 процента.

Второго места удостоен коллектив смены мастера А. П. Шимова (отделение динасовых блоков), выполнивший план на 106,2 процента.

На третьем месте оказался коллектив смены А. З. Петухова (механолитейный цех). У него за истекшую

декаду производительность труда достигла 129 процентов. Замечу, что на днях мастер Александр Зиновьевич награжден орденом «Знак Почета» за достигнутые наиболее высокие показатели в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств.

Всем этим коллективам вручаются почетные грамоты. Об их успехах будет рассказано в передачах заводского радио и на специальном стенде.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела организации труда динасового завода, нештатный корреспондент.

Заготовке кормов — ударные темпы

ВЕСОМА ПОМОЩЬ ХИМИКОВ

Трудно полеводам. Заготовку кормов им приходится вести в нелегких условиях нынешнего засушливого лета.

На помощь поспешили химики города. После того, как до коллектива завода было доведено задание горкома партии, на заседании партийного комитета хромпиковцы наметили конкретную программу действий, довели контрольные рубрики каждому цеху, назначили ответственных. Ход работ — под постоянным контролем заводских руководителей.

Ежедневно уже не одну неделю на село бригадами сменами выезжают химики, свободные от работы. Ведут

заготовку сена и веточный корм. В поле им всегда отведен участок, приспосабливается инструмент — об этом заранее беспокоится механик плавильного отделения цеха № 3 В. М. Бучельников.

С заданием уже справились коллективы третьего, шестого цехов и цеха пароснабжения, близки к его завершению коллективы второго и восьмого цехов.

По-ударному трудились хромпиковцы в субботу и воскресенье. На заготовку кормов в третье отделение совхоза «Первоуральский» выезжали многие заводчане из цеха КИИ и автоматики, второго и ремонтно-строительного цехов, жилищно-коммунального отдела и отдела технического контроля,

заводуправления. 235 человек в свободное от работы время вызвались помочь селянам. Дело было организовано слаженно и четко.

Стремясь оказать наиболее весомую помощь на заготовке кормов, химики Первоуральска направили в подшефные хозяйства постоянные бригады, скомплектовали их из работающих и добросовестных производственников.

Группу хромпиковцев в совхозе «Первоуральский» возглавил мастер цеха № 2 В. В. Кочев, в совхозе «Каргинский» Ачитского района — заместитель начальника ремонтно-механического цеха Ю. Г. Ведерников.

В. ДОРОШЕНКО.

ФОТОРЕПОРТАЖ



С Е Н О В С Т О Г А Х

Медленно движется по полю вслед за трактором волокуша. То и дело на нее падает новая копка свежего, пахнущего ароматом трав, сена. Мелькают в руках мужчин вилы. Между тем, сельская работа для них в новинку — тружени-

кам совхоза «Уткинский» на заготовке кормов помогают шефы.

Весомая помощь новотрубников. Особенно ударно они трудятся в дни массовых выездов трудящихся на заготовку кормов для общественного животноводства.

Среди тех, кто поработал на субботнике в Нижнесельском отделении совхоза «Уткинский», и слесарь трубо-сварочного цеха № 11 филиала Новотрубного завода Владимир Григорьевич Архипов (на снимке).

Фото В. Зотова.

За мир, безопасность, сотрудничество

Хельсинки. (ТАСС). 1 августа здесь завершило работу Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе. На заседаниях Совещания выступили главы делегаций — высшие руководители 35 государств Европы, США и Канады.

Как уже сообщалось, 31 июля выступил глава советской делегации Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Это выступление транслировалось всеми радиостанциями и телецентрами СССР, передавалось по системе «Интервидение». Глубоко содержательное выступление товарища Л. И. Брежнева с огромным вниманием слушали и смотрели десятки миллионов людей в нашей стране и в братских социалистических странах.

На совещании отмечалось, что отныне созданы реальные условия для мира, безопасности и конструктивного сотрудничества на континенте.

Во второй половине дня 1 августа состоялось подписание главами делегаций документа, выработанного Совещанием, — заключительного акта.

От Союза Советских Социалистических Республик этот документ подписал глава советской делегации Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Заключительный акт открывается разделом «Вопросы, относящиеся к безопасности в Европе». Документ включает также разделы, относящиеся к сотрудничеству в области экономики, науки и техники и окружающей среды, сотрудничеству в других секторах, сотрудничеству в гуманитарной и других областях. Заключительный раздел документа касается дальнейших шагов после Совещания.

Итоги совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — в центре внимания советских людей. На предприятиях, в колхозах и совхозах, в учреждениях проходят митинги и собрания, на которых трудящиеся единодушно одобряют позитивное решение в Хельсинки сложных проблем международного сотрудничества, отмечают большой вклад КПСС и Советского государства в дело мира.

ДОГОВОР В ДЕЙСТВИИ

Трудно в одиночку... Когда коллектив становится коммунистическим трудом имени пятидесятилетия Советской власти определял конкретную программу действий на завершающий год пятилетки, то значительный упор сделал на повышение эффективности производства путем быстрого внедрения в практику достижений науки, техники и передового опыта.

технологического процесса с помощью адаптивной системы. У прокатчиков, словом, накопился опыт внедрения нового с участием специалистов лаборатории. Поэтому они обратились к коллективу лаборатории горячей прокатки с предложением объединить усилия в поиске решений конструктивных и технологических задач.

Заманчивой была идея, решение ее сулило огромную выгоду, но... Казалось, принятая технология с самого начала работы стала не поддежала ревизии. Сортовой прокатки позволило отыскать путь к решению сложной задачи. На основе анализов и проведенных опытов исследователи подобрали оптимальную высоту



кат всего сортамента труб без заметного увеличения разнообразия. Так удалось решить два важных вопроса. Конечно, творческая помощь коллектива лаборатории горячей прокатки без поддержки и заинтересованности производственников не была бы столь ощутимой.

Производственники не были озабочены технологией, многообразием инструментов. Посчитай, сколько комплектов валков было в обращении, если для каждого из трех гребней необходим определенный диаметр валков. Волновал прокатчиков этот вопрос, но эффективное решения найти не удалось.

На долю производственников выпала трудная задача — подобрать оптимальный диаметр валков. Сложность заключалась в том, что при большом диаметре валков трубы могли лопаться и задерживаться в стане. Опытным путем был определен диаметр валков раскатного стана, который при высоте гребня в 9 миллиметров обеспечивает про-

МОЛОДЫЕ ПЕРЕДОВИКИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Зеленое поле Новоалексеевского отделения совхоза «Первоуральский». Три агрегата косят поспевшие для силоса. За рулем одного молодой механизатор, комсомолец Рефхат Сафаргалиев. Вот наполнен зеленый массой кузов еще одной автомашинки, и у тракториста — короткая передышка. Он же глушит двигатель, чтобы не терять время на запуске, и мягко срыгивает на землю. Солнце слепит глаза, жжет загорелые руки.

Наперекор засухе

Решают, что лето нынче зловеще поделено: хлеба низкие и редкие от засухи, а картошки прихватило заморозком. Но молодые рабочие решили отстоять урожай. На совесть проводят межгрядудную обработку почвы. Особенно стараются Николай Екимовских, молодой коммунист, студент сельскохозяйственного института, Николай Гарипов и Василий Мухачев — молодые механизаторы. В Мухачев в прошлом месяце на своем «Т-16Б» 300 процентов нормы на мякоть картошки дал. Виктор Чернышов, шофер, возит картошку по старым забитым колеем и клочьями, которые поляки еще в детстве разорванных иррой машинок. Собрал ровесников, молодежь и предложил поехать за водой, раскопать старые источники.

Знают его с малого детства. В совхозе он рос. Здесь 30 лет трудится отец, водит трактор брат. Помогли Рефхату приобрести специально для души. По направлению совхоза он окончил Сысертское училище механизации. Поначалу техникой его не баловали, а посадили на «миссис», старенький Т-16. Не выйдя из человека стоящего механизатора, если он сам с машиной не повзрослит. И Рефхат не обманулся. После каждого выезда дотошно осматривал трактор, подтягивал гайки, замедлял детали. Как-то одному из трактористов дал новую мажигу, а Рефхат взял «Беларусь» и перебрал до последнего винтика. Началось было невольно и торчило механизатора: нужен план. Но он основательно сделал капитальный ремонт машины, обкатал ее, проехал успешно по посевам и дал 187 процентов мякоти картошки.

Для моего «старичка» это нормально! — улыбается Рефхат и кивает шоферу приоткрывшейся к его косяком агрегату автомашинки. Легко воспринимает на подножку трактора, минута, и в кузов машины сыплется свежескошенная зеленая масса. Н. ПАВЛОВА.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗнь ЛУЧШЕ УСЛОВИЯ — ВЫШЕ УСПЕХИ

Когда люди не равнодушны к делу, которое выполняют, они обращают внимание на все, что мешает трудиться высокопроизводительно. Комитет профсоюза завода термозаливных материалов провел профсоюзную конференцию, на которой были обсуждены итоги полугодия работы. О чем болели все говорили рабочие? О неудовлетворительных условиях труда, ибо это отражается на производительности.

Характерно, что за успехами, о которых с гордостью говорили рабочие, они видят большую организаторскую работу, плоды которой реорганизация производства, дающей возможность повысить производительность труда и качество продукции. Много добрых слов можно сказать о коллективах мастеров В. И. Обросова, В. П. Осипов, И. П. Похочева, А. И. Чудиновский. Завод завоевал третье место в городском социалистическом соревновании по итогам работы за второй квартал.

Если о развитии производства руководители завода и профсоюзной организации заботятся, то улучшение условий труда людей порой забываются. И. Лузина говорила том, что в вечерние и ночные смены не только дается горячая еда, но и даются бутерброды, а установили их главный инженер так и не удосужился, хотя общался. Новый цех почтили еще в апреле, а бытовые помещения до сего времени не сдали.

Наблюдается большая загроможденность в вагронном отделении шлаковатного цеха, так как вышла из строя механизация по уборке отходов. Но главный механик В. Л. Реминер не принимает, а исполняющий обязанности главный энергетик В. А. Кузнецов лишь разводит руками.

Серьезные недостатки в организации труда на заводе вскрыли делегаты конференции. Они внесли немало предложений по их устранению, которые занесены в постановление. Дополнительно встретит XXV съезд КПСС — значит выполнить успешно не только план завершения года, но и план пятилетки в целом, по получению почетный знак «Ударник девятой пятилетки». В их числе П. К. Напалов, В. А. Шилков, П. А. Чапков, В. А. Кузнецов и другие. Профсоюзный комитет стремится сделать передовые методы достоянием всех, организует работу школ коммунистического труда.

На своем месте

Хочу отметить хорошую работу продавцов Новоуральского универмага И. По темкиной, П. Воробьевой, а лучше сделать. Чувствуется, что люди эти — приличные, душевные — работают на своем месте. Именно такими и должны быть продавцы.

Г. ТОРКОВА, пос. Новоуральск.

ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ КОРОТКО

«Комната тишины» создана для работниц текстильной фабрики в Будапеште. Находясь здесь, в этой спокойной обстановке дважды в течение смены по 15 минут, ткачихи отдыхают от шума своих станков. Фото МТН—ТАСС.

Русским музеем и Государственным Эрмитажем. Залы национальной галереи в Вашингтоне, где экспонируется сорок три полотна знаменитых русских и западноевропейских мастеров, приняты первыми посетителями. Выставка картин из ленинградских музеев продлится в Вашингтоне до середины сентября.

СОФИИ. Недалеко от города Хасково началось строительство крупного домоуправительного комбината. Предприятие будет полностью оснащено советским оборудованием. Оно будет ежедневно выпускать панели для возведения 3 тысяч квартир.

ЛОНДОН. Палата общин английского парламента одобрила правительственный законопроект о так называемых «антиинфляционных мерах». Законопроект, который под предлогом борьбы с инфляцией вводит ограничение роста заработной платы трудящихся, вызвал недовольство профсоюзом. Компартия Великобритании расценила законопроект как попытку выйти из охватившей страну экономической кризиса за счет трудящихся.

(ТАСС).



СКОЛЬКО СТОИТ СОЛНЦЕ?

«Сколько стоит солнце в 1975 году?» — под таким заголовком парижский еженедельник «Экспресс» опубликовал материалы по проблеме: сильно подорожали билеты, связанным с летними отпусками, которые во Франции традиционно августовятся в июле — августе. По результатам обследования, проведенного репортерами этого еженедельника, а также по оценкам национального института статистических и экономических исследований, примерно каждый второй француз проводит в этом году свой отпуск дома.

Причины? Их немало, и все они преимущественно экономического характера. Отпуски, как известно, начисляются с дороги. Какую выгоду — вопрос неслегка, поскольку за год проезд по железным дорогам страны подорожал в целом на 3,3 процента, а стоимость авиационного билета, например, на линии Париж — Ницца, повысился за то же время на 12,1 процента. Поехав автомобильно? Тоже недешево: сильно подорожали билеты, связанные с летними отпусками, которые во Франции традиционно августовятся в июле — августе. Проблема, куда поехать отдыхать, где и как разместиться, как организовать питание волнует французов еще больше в условиях, когда с июня прошлого года по июль текущего розничные цены на продукты питания и товары широкого потребления возросли на 15,6 процента, оплата отелей, особенно на морском побережье и в районах отдыха также возросла, подскочили цены в ресторанах, кафетериях, столовых самообслуживания. За минувший год значительно возросла плата в пансионатах (в некоторых районах — почти на 50 процентов). Наполону увеличилась плата за аренду пляжного оборудо-

вания — лежаков, тентов, зонтов. Такова несветлая статистика периода летних отпусков. Растущая дороговизна вынуждает примерно каждого второго француза отказаться от поездки на выходные. Но даже из числа тех, кто направились в этом году к морю, в горы, в туристскую поездку по стране или за границу, по данным «Экспресс», многие намерены сократить свой отпуск и оставить дни проработки у себя дома.

Еженедельник приходит к выводу, что солнце в 1975 году стоит слишком дорого для большинства французских трудящихся.

Пример мастера

Александр Исаев — один из самых молодых мастеров в восьмом цехе хромировального завода. Он руководит комсомольско-молодежной сменой в печном отделении. Этому коллективу недавно присвоено звание бригады коммунистического труда. Молодые рабочие оправдывают его. За первое полугодие они выдали сверх плана 55 тонн продукции. На лицезом счету экономики 125 тысяч рублей. Энергичные, инициативные комсомольцы Сергей Кропотин, Юрий Голубятников, Любовь Жабина, Виктор Язов и другие хорошо трудятся, активно участвуют в общественной жизни. Каждый из них отработал по шесть с половиной часов на строительстве прибора за восьмью цеху, ответственному выполнять поручения.

НА КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРБИТЕ

Многие участв на курсах повышения квалификации, в школе основ экономических знаний. Трижды за этот год смена мастера А. Исаева занимала первое место в социалистическом соревновании. В честь XXV съезда КПСС комсомольско-молодежный коллектив принял на традиционные обязательства и успешно с ними справляется.

О. ПЕЧЕРСКИХ, член бюро ВЛКСМ восьмого цеха.

Получены новые билеты

Идет обмен комсомольских документов в руководстве. 170 юношей и девушек уже получили новые билеты. Среди них машинист экскаватора Владимир Кругличев, воевощик Вера Курганова, помощник машиниста экскаватора Евгений Клепиков и другие. Молодые рабочие отлично справляются с производственными заданиями. Они безотказно выполняют общестественные поручения. В Курганова участвует в оформлении стеной печата в железнодорожном цехе, Е. Клепиков — заместитель командира комсомольского оперативного отряда, В. Кругличев — член опорного пункта.

Ударный труд к съезду

Молодые рабочие завода технологического оборудования готовят трудовые подпорки к предстоящему партийному съезду. Комитет ВЛКСМ обсудил вопрос о социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС среди комсомольских групп. С информацией выступила секретарь заводского комитета комсомола Г. Кузнецова. Юноши и девушки решили учитывать при подведении итогов трудового состязания не только производственные показатели, но и участие, общественную активность, рост комсомольских рядов. Штамповщица первого

Начались отчеты и выборы

Началась отчетно-выборная кампания в комсомольских организациях города. Собрания проходят в комсомольских группах и цеховых первичных организациях Новоуральского завода, завода Уралтяжстрой, завода по ремонту горного оборудования, на других предприятиях. Комсомольские секретари бюро и комитетов ВЛКСМ выступают с докладами о выполнении девятого пятилетнего плана и задачах комсомольских организаций по достоянию аресте XXV съезда КПСС. Комсомольцы отмечают активное участие молодых рабочих в борьбе за повышение эффективности производства.

Новый автобусный маршрут Первоуральск — Красноуфимск действует уже месяц. За это время перевезено около тысячи пассажиров. Первоуральцы пользуются охотно вновь открывшейся междугородной линией: свободных мест в салоне автобуса не бывает. Горожане, заранее приобретя билеты, отправляются в служебную командировку, в гости.

Промежуточные пункты, через которые пролегает маршрут, — Билимбаев, Битимка, Черемша, Первомайское, Солдатка, Киргизшаны, Талица, Кленовая, Сажино, Половинка, Тюш, Афанасьевск, Сарга, Ялым, Ачит, Александровск, Приданниково. Ежедневно в 15 часов отходит этот автобус от станции.

в жизнь жителей Староуткинска. Здесь открылась касса по продаже автобусных билетов. С семи утра до семи вечера — часы ее работы. Обслуживают пассажиров кассиры А. А. Лыбина и А. Я. Чагина. Староуткинцам это удобно.

Е. БАГАЕВА,
начальник
автостанции.

Еще одна новинка на днях вошла

КАКТУС ЦВЕТЕТ

Десять лет назад кладовщик строительного управления № 4 Л. И. Балабанова посадила кактус. Людмила Ивановна слышала, что он красиво цветет. Пять лет она ждала появления бутонов, но их не было. В семье уже советовали Людмиле Ивановне попросту выбросить зеленые колючки. Но хозяйка дома оказалась терпеливой. Наградой за это ей был распусти-

вшийся на шестом году цветков. Нынче у кактуса пять цветков и три бутона. На вопрос, как ухаживали за кактусом, Людмила Ивановна ответила:

— Особого ухода не было, кроме поливки слабым раствором марганца.

На снимке: дочь Л. И. Балабановой Тая с цветущим кактусом.

Текст и фото
Д. Киреева.



НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

О тебе, товарищ рабочий

Заседание партийного комитета одной из больших строек нашей страны. Обсуждается необычный вопрос... Рабочие бригады Потапова, одной из лучших в строительном тресте, отказались получить премию. Эта новость быстро облетела все участки. «В чем дело? Почему?» — стараются понять товарищи по труду, руководители.

На внеочередном заседании присутствуют управляющий трестом Батарнев, начальник планового отдела Шатухов, главный диспетчер Фоловский, бригадир Потапов, комсорг Жариков.

— Почему бригада отказалась от премии? — спрашивает секретарь парткома Соломахин. Потапов спокойнo, не торопясь, рассказывает. Потапов — опытный строитель, он привык к анализу, самокритике и смелити дадеко вперед. Секретарь парткома Соломахин (роль его исполняет Олег Янковский) — сдержанный, спокойный. Он только изредка и осторожно вмешивается в ход обсуждения.

Поздно вечером заканчивается заседание. Перед зрителями проходит последние кадры фильма. Фильм о современном ра-

бочем человеке: квалифицированном, грамотном, принципиальном. Одну из главных ролей в фильме — бригадир Потапов — играет народный артист РСФСР Евгений Леонов. Мы часто встречаемся на экране с этим актером и знаем, что он прекрасно работает в разных жанрах. Разве не доказательство тому, что после роли Шултыкина в «Полосатом рейсе» артист с такой драматической силой исполнил роль Якова в «Донской повести»? Добродушный и верный Иван Приходько в кинокартине «Белорусский вокзал». Сколько в этой роли глубины, человечности, правды характера! Он же создал образ умудренного жизнью ветевого старого голяшика в фильме «Гонимый».

На VIII Всесоюзном кинофестивале в Кипривне кинолента «Премия» производства студии «Ленфильм» была удостоена главного приза. Мы предлагаем посмотреть новый фильм горожанам 11—12 августа. В эти дни на сеансах в 21 час будут организованы киновечера, посвященные творчеству Евгения Леопова. «Е. Леонов — драматический и комедийный актер» — так они будут называться. Перед зрителями выступит киновед, будет показаны отрывки из фильмов «Крепостная актриса», «Белорусский вокзал», «Донская повесть» и других. Закончится вечер демонстрацией фильма «Премия».

Т. КАЛЕДИНА,
директор кинотеатра
«Восход».

СПАСАТЕЛИ выступали отлично

В Нижнем Тагиле прошли областные соревнования по многоборью среди коллективов спасательных станций и юных членов ОСВОДа. Участники должны были продемонстрировать свое мастерство в плавании вольным стилем и с препятствиями, гребле на шлюпках, метании спасательного круга на дальность и точность.

Первоуральская городская спасательная станция выставила команду из четырех человек. В ее составе выступали водолазы В. П. Старков и В. И. Антипин, водитель катера П. А. Егоров, матрос-спасатель Е. А. Незоров. В командном зачете они стали победителями. Коллектив награжден дипломом первой степени и переходящим кубком области. В личном зачете первым призером области стал В. И. Антипин.

Сборная команда юных осводцев (среди них соревнования областного масштаба проводились впервые) была укомплектована учащимися школ № 32, 10, 3, 20. У девочек честь нашего города защищали Ольга Ишмуратова, Вера Шестакова, Людмила Пестова и Наташа Дружкова. В группу мальчиков были включены Сергей Крапотин, Виктор Сивков, Вадим Иванов и Игорь Петецкий.

В первом же виде соревнований — плавании с препятствиями — наши мальчишки и девочки опередили всех своих соперников. Они не уступили лидерства и впоследствии, став чемпионами области. Команде вручили переходящий кубок облсовета ОСВОДа и диплом первой степени. За личные призовые места ребята награждены ценными подарками.

В. ВОЛЬФОВИЧ,
начальник городской спасательной станции;
А. ЖЕГЛОВА,
инспектор горсовета ОСВОД.

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

КАК САЖАТЬ ЗЕМЛЯНИКУ

Лучшее время для посадки земляники — первая декада августа. Чем раньше будет высажена рассада, тем лучше и скорее укоренятся растения. До морозов успеют развиться новые листья, будут заложены плодовые почки. Растения успешно перенесут суровые условия зимовки и дадут высокий урожай ягод в будущем году.

Для посадки следует использовать не зараженные болезнями, хорошо развитые усы, с розетками, имеющими три-пять листьев и здоровую верхушечную почку.

Корни у розеток должны иметь длину пять-семь сантиметров. Лучшей по качеству рассаду дают кусты одно-двухлетнего возраста.

При посадке «сердечко» должно находиться на уровне почвы, но быть засыпанным землей. При глубокой посадке растения часто гибнут.

Участок перед посадкой земляники надо хорошо перекопать, очистить от сорняков, но не заправлять обильно удобрениями: это вызывает сильный рост вегетативной части растения в ущерб плодоношению. Нежелательно применять для удобрения и свежий навоз.

Он также вызывает бурный рост растений. Не следует перед посадкой внести азотные удобрения: они снижают приживаемость рассады. Их лучше использовать в дальнейшем для подкормок. Фосфорные и калийные удобрения, не вызывающие сильного роста и обеспечивающие растения необходимым питанием, можно вносить так: по три столовых ложки суперфосфата и два стакана калийной золы на один квадратный метр.

Сажать землянику следует, оставляя промежутки: 80 сантиметров между лентами, 30—40 сантиметров строки и 20 сантиметров между кустами. Сажать лучше на защищенных от ветров участках.

Следует помнить, что земляника не всех сортов самоплодна. Надо обязательно высаживать и растения сортов — опылителей: один через каждые четыре — пять рядов. При посадке рассады необходим полив — не менее половины литра на куст. Не надо запаривать с посадкой.

Т. ГВОЗДЕЦКАЯ,
агроном городского
совета ВООП.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

РЕДЧАЙШАЯ НАХОДКА

Редчайшие средневековые монеты пополнили коллекцию Ровенского краеведческого музея.

На берегу реки Случь шестиклассник Леня Сычик наткнулся на едва заметный среди песка глиняный сосуд. Сосуд оказался доверху наполненным большими серебряными монетами. Прибывшие на место находки ученые определили, что перед ними сокровища большой нумизматической и исторической ценности. Клад, видимо, был зарыт в период освободительной войны украинского народа 1648—1654 годов. Об этом свидетельствует наиболее поздняя монета в находке — голландский талер чеканки 1647 года.

Уникальность находки — в двадцати так называемых портретных талерах Швейцарии, маркграфства Бран-

денбург, герцогства Брауншвейг, архиепископства Зальцбург и польского королевства. На них изображены правители этих государств. Не многие музеи мира располагают такими экспонатами.

ЭКСКУРСИЯ В ПРОШЛОЕ

Почти 80 памятников народного зодчества собрано со всех концов республики на территории Латвийского этнографического музея. Здесь находятся мельницы, церкви, дома и мастерские гончаров, ткачей, кузнецов, рыбацкие хижины, построенные два-три века назад.

Музей — не только коллекция старинных построек. Его называют еще и заповедником народного творчества.

Музей под открытым небом ежегодно принимает сотни тысяч посетителей. (Корр. ТАСС).

Кинотеатр «Восход». Художественный фильм «РУССКОЕ ПОЛЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филмала Невотрубного завода. Цветной фильм «ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ЗИМЫ». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Цветной фильм «ПОМНИ ИМЯ СВОЕ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Художественный фильм «ЖЕРТВА ИНТРИГИ». Сеансы: 7, 9 час. вечера. Для детей «МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ». Начало в 10 час. 30 мин. утра.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

15 августа. Концерт эстрадного ансамбля «ОРНАНО». Начало в 19 часов 30 мин. Принимаются коллективные заявки.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

Производится запись в пионерскую хоровую студию (принимаются учащиеся 1—10 классов), в фортепианный кружок. Запись с 1 августа. В остальные кружки запись с 25 августа.

Березовское ПТУ № 67 производит набор учащихся на 1975—76 учебный год по специальности электрогазосварщика. Срок обучения 2 года. После окончания училища выпускники будут направлены на Первоуральский завод синтетических изделий.

Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Первоуральск, ул. Ленина, 10.

Первоуральскому городскому управлению бытового обслуживания населения срочно требуются на работу обувщики на пошив и ремонт обуви, ученики обувщиков, сапоговальщики и ученики сапоговальщиков. Оплата по соглашению.

Обращаться в бюро по трудоустройству, ул. Ленина, 10.

Механизированной колонне № 3 Дорстройтреста станции Кузино Свердловской железной дороги требуются машинисты экскаватора Э-505, водители дрезин ДГку, АГМу, монтеры пути, старший инженер производственного отдела. Оплачивается районный коэффициент 15 процентов и 30 процентов за разъездной характер работы. Обращаться по адресу: станция Кузино, ул. Ленина, 86, тел. 24-37, 24-17 и в бюро по трудоустройству г. Первоуральска: ул. Ленина, 10.

Горпицеторг приглашает на работу продавцов (средний месячный заработок 90 руб.), фасовщиков (84 руб.), кассиров-контролеров (96 руб.), уборщиц (72 руб.), рабочих (78 руб.).

Для работы в приемных пунктах от магазинов № 29, 18 и 47 приглашаются приемщики со среднемесячной зарплатой 84 рубля.

На продовольственную базу требуются агенты-экспедиторы по сопровождению товаров с базы в магазины (средний месячный заработок 105 руб.). Отпуск 18 рабочих дней, экспедиторам, выезжающим для получения товаров с иностранных баз-поставщиков, предоставляется очередной отпуск длительностью 24 рабочих дня.

Для переборки овощей и фруктов требуются рабочие на полный и неполный рабочий день, приглашаются пенсионеры, домохозяйки.

Для выполнения погрузочно-разгрузочных работ на базу приглашаются грузчики (средний заработок 130—150 рублей).

Приглашаем на индивидуальное обучение учеников продавцов, кассиров-контролеров, фасовщиков товаров, кладовщиков, агентов с оплатой 45 руб. в месяц, срок обучения 3—6 месяцев.

За справками обращаться в бюро по трудоустройству, ул. Ленина, 10.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру в г. Бекобаде Узбекской ССР на равноценную в Первоуральске. Обращаться по адресу: ул. Строителей, 20-а, кв. 75.

Выражаем сердечную благодарность коллективам Дома мол. Первоуральского горбытуправления отдела механика цеха № 4 Новотрубного завода, всем друзьям и знакомым, принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой жены, мамы, дочери, сестры-Неграш Екатерины Александровны.

Муж, сын, мать, братья.

Коллектив медсанчасти филиала Новотрубного завода выражает соболезнование старшему бухгалтеру медсанчасти Овсянниковой Агриппине Филаретовне по поводу преждевременной смерти ее мужа

ОВСЯННИКОВА
Александра Савватеевича.



А ДРЕ С: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтерия 2-53-71, директор типографии 2-46-55.